

慈溪警方摧毁一特大贩毒网络

当场缴获毒品11.9公斤，一夜抓获92名违法犯罪嫌疑人，其中刑拘72人

11月1日凌晨，随着宁波市公安局总指挥部一声令下，慈溪市公安局抽调400多名警力，会同海曙、江东、象山等地警方及宁波市局禁毒、边防支队等部门，在慈溪本地、宁波市区、象山及湖州、绍兴和广东惠州、湖南益阳等地的12个抓捕组一齐快速行动起来。

一夜之间，警方抓获92名毒品违法犯罪嫌疑人，并当场缴获冰毒11.9公斤，一举摧毁了这个盘踞在慈溪掌起、观海卫等地，以湖南、贵州籍老乡为主的特大贩毒团伙。据了解，这是慈溪警方历年来破获的涉案人员最多、当场缴获毒品数量最大的贩毒案。

记者 张贻富
通讯员 孙波 高炎飞



警方在行动中缴获的毒品。 高炎飞 摄

贩毒案牵出特大贩毒网络

据慈溪市公安局禁毒大队副大队长许国民介绍，去年11月底，他们根据线索在古塘街道侦破一起贩毒案，当场缴获冰毒2公斤。从案犯的交待中，他们得知这些毒品来源系一个叫杨华(化名)的贵州人。

警方立即展开调查，发现杨华远非普通贩毒那么简单。在他的身边，聚集着一帮以贵州老乡为主的贩毒成员，他们称他为“老总”。

这个以贵州籍老乡为主的

贩毒团伙盘踞在掌起、观海卫等地进行贩毒，且数量巨大。警方随即抽调精兵强将成立专案组，对杨华等人涉嫌贩毒案进行全力侦查。

今年6月底，警方得到线索：掌起有一公斤毒品要出货。乔装成买家的警察与毒贩接上头，并成功抓获3名毒贩，当场缴获冰毒700克。

经审讯，3名毒贩供出了他们的上家——杨华贩毒团伙的骨干“小飞”。

以贩养吸众老乡纷纷入伙

许国民介绍说，现年45岁的杨华几年前从贵州老家来慈溪打工，好吃懒做的他在厂里做了一阵后成了无业游民。整天无所事事，混迹街头的他渐渐沾染上了毒品。此后，他结识了同是贵州老乡的瘾君子小飞和王三。

3人没有固定经济来源，吸毒的开销又大，有时毒瘾上来，却苦于没钱购买。经过一番商讨，3人决定铤而走险以贩养吸。

他们找到了暂住在观海卫镇，有毒品货源的老乡冯四，通过他的渠道购买冰毒进行贩卖。

渐渐地，杨华四人团伙在圈子里有了名气，找他们购买冰毒的人也越来越多，不少老乡也加入了他们，成了他们的下线或下线的下线。他们也逐步垄断了掌起、观海卫等慈溪东部地区的毒品交易网络，别人到他们的“地盘”贩卖毒品都会受到恐吓。

贩毒人员单线联系分工明确

杨华贩毒团伙的猖狂，更加坚定了专案组打掉这个“毒瘤”的决心。经过几个月的艰苦攻坚，专案组渐渐摸清了该贩毒团伙的结构组成，以杨华、小飞、王三、冯四为核心，手下还有一帮专门负责送货的马仔。

“老总”杨华负责联系日常在慈溪贩卖毒品事宜；冯四负责向上家购买和运输毒品至慈溪，再由小飞负责毒品保管；王三负责联系下家和送毒品给下家；手下的马仔负责送货。

专案组侦查了解到，冯四每次从广东汕尾的上家处购买毒品数量在3公斤以上，进货周期在半个月左右。毒品的运送方式多是由马仔乘坐大巴车带货为主，有时也采用邮递的方式。

此外，杨华等人还制定严格的规定，禁止团伙成员越级或多线联系其他成员，上家与下家之间只能单线联系，他们这些人非常警觉，一有点风吹草动立马转移。

毒品掺料再出售牟取更大利润

冯四加工的冰毒来自广东汕尾的上家。为获得更大的利润回报，他还购买了毒品加工设备，聘请了“加工师傅”，在其观海卫镇的出租房里对冰毒添加其他物质，进行增量、增重等加工后，进行贩卖。

许国民说，冯四的毒品加工根本算不上真正的加工，无非就是掺假，将买来的冰毒添加香料、牛奶、咖啡等材料，然后利用压片机制成片剂，成为另一种毒品麻古，以此获取更高的利润。

今年6月初，慈溪警方打掉了一个贩毒团伙，害怕受到牵连的冯四连忙逃回了贵州老家。到9月底，看看风头已过，加上手头也没几个钱了，他又回到了慈溪，独自在城区租房继续从事毒品加工贩卖的勾当。

专案组在后续侦查中发现，此时冯四已逐渐脱离杨华贩毒团伙，开始自立经营毒品交易，并且伙同在宁波市区的老乡汪某，单独从广东上家处购进毒品，并运输至慈溪、宁波市区等地销售给下家。

益阳籍贩毒团伙浮出水面

而就在冯四避风头的这段时间，杨华他们也断了主要的毒品来源。

直到今年7月，通过圈内人的介绍，在一次毒品买卖过程中，杨华等人结识了暂住在宁波的湖南益阳人杨某。此后，杨某成了他们主要的毒品供应渠道。

专案组侦查发现，以杨某为中心的贩卖运输毒品团伙都是以湖南益阳安化籍为主的老乡，结构复杂，联系紧密，互相之间均以当地土话联系。慈溪警方为此立即联系了宁波边防支队，选调了业务能力强的湖南籍民警参战。

据查，杨某在广东的上家刘某也是他的老乡，但刘某从不出面，只是在湖南益阳的老家遥控指挥，派马仔通过从广东到宁波

的大巴车运输毒品至宁波，在宁波的宾馆进行交易，每次毒品进货都在5公斤以上。这些毒品一部分卖给杨华贩毒团伙，一部分在宁波市区、象山等地进行分销。

许国民说，杨某非常狡猾，他在宁波市区有三个住处，每个住处都有一个情人，看上去都像居家过日子的小两口，其实却是他不断转换藏毒的窝点。而此前，他还叫来在老家的哥哥租了房子专门来看管藏匿毒品，只是也吸毒的哥哥突发心肌梗塞死了而作罢。

因侦查需要，在宁波市区及象山的贩毒网络交由当地警方经营，宁波市局成立总指挥部统一牵头协调。今年8月14日，该案被公安部列为公安部毒品目标案件。

雷霆出击一夜抓获92名嫌疑人

10月28日，专案组通过侦查发现，杨某的上家刘某从湖南益阳遥控指挥一名马仔从广东运输毒品至宁波。而此时，经过宁波、慈溪两地警方的缜密侦查，掌握了大量该贩毒团伙的线索和证据，摸清了团伙成员的落脚点、去向，收网时机已经成熟。

11月1日凌晨，慈溪市公安局抽调了400余名警力，会同海曙、江东、象山等地警方及宁波市局禁毒、边防支队等部门，派出12个抓捕组分赴广东惠州、湖南益阳、湖州、绍兴、象山、宁波市区、慈溪各地，对目标对象开展统一抓捕。

许国民说，宁波市局总指挥部确定的集中行动时间是凌晨3点，但眼见时间迫近，刘某派来宁波运送毒品的马仔在象山的落脚点还没完全确认，房东是一对老年夫妇，眼神又不是很好，难以辨别民警手中的马仔照片。民警灵机一动，直接给老人描述那马仔的体貌特征，这才确认每隔十天半月才来一次的房客就是民警要找的马仔。

不过这个马仔也很狡猾，自己的房间从来不是开门进去的，每次都是从房东的房间翻墙过去。在老人的指点下，民警迅速包围马仔的房间，将已经惊醒过来还在纠结是否要跑路的马仔抓获，并从其房间内搜缴处冰毒5.9公斤。

更惊险的是，直到行动开始，远赴湖南益阳的民警才查明刘某的确切落脚点。当时，当地正下着暴雨，而刘某住在当地的山区里，只有一扇大门朝外，而他住的房间有一扇窗户靠着山林，一旦他被惊动翻窗逃进深山里就很难抓捕了。幸好，在当地熟悉山区道路的民警配合下，追捕小组快速封锁住所有出口将刘某来了个“瓮中捉鳖”。

不过，杨某的落网就显得有点戏剧性。本来，抓捕小组已经确定他早就“回窝”了，深更半夜的也不会出门。不料，民警刚刚上门，杨某却带着一个情人正要出去，说是晚上酒喝多了肚子饿，想带着情人再去吃点夜宵。杨某被民警迎面撞上，只得束手就擒，民警还从其另两处租房内搜缴了冰毒5.9公斤。

与此同时，其他抓捕小组纷纷将睡梦中的杨华、小飞、王三、冯四等毒贩抓获，并缴获毒品冰毒1公斤。

至此，警方相继抓获92名毒品违法犯罪嫌疑人，并当场缴获冰毒11.9公斤、现金7万余元、制毒设备一套、制毒原料20余公斤、车辆一辆，这个盘踞在慈溪、触角涉及宁波市区、象山及广东、贵州、湖南等地的特大贩毒团伙就此覆灭。

目前，杨华等72名毒贩已被依法刑事拘留，案件正在进一步深挖之中。